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Σερβίας Πορφύριος: “Αν θέλουμε να 
ονομαζόμαστε παιδιά του Αγίου Σάββα – ας 
αγωνιστούμε για την ειρήνη!”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία την Κυριακή της Ορθοδοξίας, στον Ιερό Ναό Αγίου 
Σάββα στο Βράτσαρ και με την ευκαιρία αυτή τέλεσε την εις 
Πρεσβύτερον χειροτονία του Sinisa Glišić.

Στο κήρυγμά του ο Μακαριώτατος τόνισε μεταξύ άλλων: “Την ημέρα αυτή, η 
Ορθόδοξη Εκκλησία επιβεβαίωσε ότι εμείς, οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί, μπορούμε να 
απεικονίσουμε την εικόνα του Χριστού σε εικόνες και ότι μπορούμε να 
προσκυνήσουμε τις Ιερές εικόνες. Δεν φτιάχνουμε είδωλα και θεότητες από αυτά, 
αλλά προσκυνώντας και φιλώντας τις Ιερές εικόνες, στην πραγματικότητα 
υψωνόμαστε πνευματικά και ασπαζόμαστε τον ίδιο τον Κύριο και τους αγίους Του, 
την Υπεραγία Θεοτόκο, τους αποστόλους, και πατέρες της Εκκλησίας”.

“Γιατί όταν πιστέψουμε αληθινά με τον σωστό τρόπο, τότε θα ζήσουμε σωστά. Αν 
πιστεύουμε λανθασμένα, αν οι αρχές της ζωής μας είναι λανθασμένες, τότε και ο 
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τρόπος ζωής μας θα είναι έτσι. Αυτός ήταν ο λόγος που οι πατέρες με ζήλο όχι 
μόνο φύλαγαν, αλλά αγωνίστηκαν για την αληθινή πίστη“, υπογράμμισε.

Ως προς το τι είναι αληθινή πίστη, ο Μακαριώτατος ανέφερε: “Πρώτον, 
αντανακλάται στη μεγαλύτερη και πιο σημαντική εντολή του Χριστού: Αγάπα 
Κύριο τον Θεό σου με όλη σου την ύπαρξη και τον πλησίον σου όπως τον εαυτό 
σου. Τα δύο είναι αχώριστα και αδιαίρετα. Δεν είναι δυνατόν να αγαπάς τον Θεό 
αν δεν αγαπάς τον πλησίον σου. Σε αυτό το βαθμό ο Κύριος μάς καλεί σε αγάπη 
όταν λέει: Αγαπάτε ακόμη και τους εχθρούς σας. Φανταστείτε πόσο σοβαρή είναι 
αυτή η λέξη, ειδικά σήμερα. Γιατί; Γιατί υπάρχουν πολλές αναταραχές μέσα μας, 
ανάμεσά μας, πολλοί διαχωρισμοί και συγκρούσεις, μίσος. Και ο Κύριος λέει: Να 
αγαπάτε ακόμη και τους εχθρούς σας. Ας μην επιτρέψουμε λοιπόν στον εαυτό μας 
να διαστρεβλώσει αυτή την εντολή του Χριστού”, τόνισε ο Μακαριώτατος και 
πρόσθεσε:

“Καθώς πλησιάζουμε στην Ανάσταση του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, την Κυριακή 
της Ορθοδοξίας, που εκφράζουμε την πίστη μας στην Αγία Τριάδα, αν θέλουμε να 
ονομαζόμαστε παιδιά του Αγίου Σάββα, αν θέλουμε να είμαστε Ορθόδοξοι 
Χριστιανοί, ας αγωνιστούμε για την ειρήνη! Κάθε Θεία Λειτουργία ξεκινά με μια 
προσευχή για ειρήνη. Αμέτρητες φορές κατά τη διάρκεια της Λειτουργίας 
προφέρουμε τη λέξη ειρήνη, προσευχόμαστε για ειρήνη και τελειώνουμε τη 
Λειτουργία. Γιατί; Η ειρήνη δεν είναι μόνο αξία ανθρωπιστική, δημοκρατική, 
κοινωνική, αλλά είναι και το όνομα του Χριστού. Επομένως, όταν λέμε: Ειρήνη 
πάση, ουσιαστικά λέμε: Να είστε σε ειρήνη με τον Χριστό. Να είστε σε ειρήνη με 
τον Χριστό, τον εαυτό μας και με όλους! Όταν είμαστε σε ειρήνη μαζί Του, τότε 
ειρήνη θα υπάρχει και γύρω μας. Από τη στιγμή που δεν υπάρχει ειρήνη γύρω μας 
και ανάμεσά μας, σημαίνει ότι δεν είμαστε σε ειρήνη με τον Χριστό”, είπε 
χαρακτηριστικά.

Μπορείτε να διαβάσετε ολόκληρο το κήρυγμα του  Πατριάρχη Σερβίας στα 
σερβικά ΕΔΩ .
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